

## 半年报营收与净利润双增长

## “品质+绿色”为汾酒高质量发展注入持续动力

□ 本报记者 丁新伟

8月27日晚间,山西汾酒(600809)披露2024年半年报,数据显示公司本报告期实现营业收入227.46亿元,同比增长19.65%,净利润达84.10亿元,同比增长24.27%。营收与净利润实现双增长。

在当前白酒行业整体进入存量竞争时期,头部品牌市场集中度提升的背景下,汾酒的名酒势能、清香势能愈发凸显,实现强劲的逆势增长势头。继2023年营收破300亿、2024年一季度同比增长20.94%之后,汾酒2024半年报依旧呈上扬趋势,一连串亮眼的财务数据彰显了汾酒在白酒行业的领先地位。

山西汾酒迈进“行业前三”已是近在咫尺。

品质再升级  
为酒业高质量发展贡献“汾酒力量”

8月21日,汾酒“巨匠”系列上市发布,被媒体誉为“匠艺溯源6000年”的重要时刻。“巨匠”系列采用限量特调65度收藏级汾酒,由酿酒经验丰富的老匠人组成非遗古法手工班团队,遵循汾酒非遗酿制技艺,全流程纯手工酿造,严控2182项标准,只选

取10%特优酒。可以说,“巨匠”系列是撑起中国酒魂品质的扛鼎之作。

高楼雄起离不开地基之深,如今山西汾酒的飞速发展,更是离不开其深厚的品质基石。作为中国“四大名酒”之一,一直以来,汾酒有着自己独特的公式:品质+文化=汾酒,一语道破组成汾酒品牌最主要的两大根脉。

品质是汾酒赢得消费者和市场认可的关键所在。每一滴汾酒都经过严格的酿造过程,从精选优质原料到精准的发酵控制,再到精细的蒸馏和陈酿,无不体现出汾酒人对品质的执着追求。这种对品质实实在在的坚持和坚守,让汾酒不仅仅是一种优质的白酒,更成为了中国酒文化的重要组成部分。

随着“发展新质生产力”被正式写入2024年《政府工作报告》,全国各行业积极拥抱科技创新,推动行业高质量发展。汾酒作为传统白酒行业的代表,清香型酒企头部,今年5月,在纪念“汾酒试点”60周年暨中国酒业高质量发展创新大会上,2024“汾酒试点”项目重启。

始于上世纪1964年的汾酒试点,是当时轻工业部组织的建国以来中国名酒的第一次大型科研活动,解析中国名酒汾酒的酿造内涵,对指导全

产业品质提升起到重大作用。2024“汾酒试点”项目重启,将传统工匠精神与当代科技创新相融合,进一步推动白酒品质升级,也为汾酒发展注入新动力。就在7月15日,“汾酒试点”伏曲大典隆重举行,这是新一轮品质创新提升的开端,为中国酒业的高质量创新提供新的“汾酒力量”。

谋长远发展  
汾酒践行绿色发展理念

一手传承千年酿艺,在当今时代以“活态”文化固品质根基;一手着眼未来,不断探索中国白酒“绿色酿造”新路径。一直以来,汾酒坚持绿色、健康、可持续发展的理念,积极创建“绿色酒都”,通过完善能源管理体系、优化工艺工程、提高资源利用率等措施,达到了节能降耗、低碳环保、清洁生产的标准,为酒业绿色发展树立了标杆。

翻开汾酒品牌写意的绿色画卷,是一场跨越万水千山的逐“绿”之行、品质之行。从三晋大地的深厚底蕴到北坝上的辽阔风光,从山西沁县的丰饶田野到甘肃山丹马场的壮美草原,都留下了汾酒人千里种粮的足迹与决心。目前,汾酒在山西、东北、内蒙古、甘肃、河北等地,拥有130余

万亩原粮种植基地。绿野良田塑造了汾酒绿色品质的内核,更成为了汾酒持续发展的强大支撑。

从原粮的精选到水源的保护,再到制曲工艺的精湛和包装材料的环保,汾酒在每一个细节上都坚持着严于国家食品安全标准的内控标准。在工业和信息化部公布2023年度绿色制造名单中,汾酒股份入选2023年度绿色制造名单,获国家级“绿色工厂”称号。

目前,汾酒已经启动了碳达峰行动,编制了《汾酒碳达峰行动方案》,在坚守品质酿造的基础上,进一步推动生产的绿色转型,探索低碳发展的新路径,构建绿色酿造体系。这不仅提升了汾酒的品牌形象和市场竞争力,更为行业的可持续发展树立了典范。

山西汾酒2024年半年度业绩的亮眼表现再次证明,汾酒在品质基础方面的雄厚实力,为汾酒发展加速、冲刺“三分天下有其一”的目标提供了十足的底气。放眼长远,随着消费者对品质和环保要求的不断提高,汾酒的品质传承和深入践行绿色酿造的理念,将其品牌提供持续向上的后续动力。这也是汾酒打造世界一流白酒品牌先决条件。

## “汾酒速度”仍在续写 调整结构兼顾平衡

8月27日,山西汾酒交出2024半年报:实现营业收入227.46亿元,同比增长19.65%;归属于上市公司股东的净利润84.10亿元,同比增长24.27%。一系列因素均指向汾酒穿越行业周期的韧劲和惯性,汾酒的增长依旧动能充沛。

在历史最佳的第一季度成绩面前,汾酒第二季度净利润略显“失色”。但在行业调整和二季度传统淡季的背景下,第二季度仍创下历史新高。正如汾酒所强调的,公司将长期的、稳健的、可持续的增长放在第一位。二季度并非消费的黄金时间,二季度的“藏拙”,是汾酒前瞻性调整结构,兼顾长短期平衡的积极举措。

近年来,山西汾酒一直保持着每年双位数的快速增长。合并上半年来看,业绩增速仍快于营收,净利率稳步上行。全年实现营收同比增长约20%的目标,已是大概率事件,山西汾酒仍是一艘加速且稳定前行的酒企巨轮。

## 双增成绩单,增长势能强劲

聚焦数据层面,2024上半年汾酒实现营业收入227.46亿元,同比增长19.65%;归属于上市公司股东

的净利润84.10亿元,同比增长24.27%。值得关注的是,2023年,山西汾酒的营收为319.28亿元,首次站上300亿新台阶。在今年一季度创下单季度营收153.38亿元、同比增长20.94%的历史最好成绩之后,第二季度增速不减。按照目前的“汾酒速度”,实现营收同比增长约20%的全年业绩目标,已是大概率事件。

上半年突破227.46亿业绩,所释放表现出坚实的抗风险能力与持续的发展韧劲,是山西汾酒产品、渠道、市场等共同发力的必然结果。首先是产品,2024年上半年,汾酒中高价酒实现收入164.3亿元,同比增长17.4%,普通酒产品也实现收入62.3亿元,同比增长27.4%。这得益于产品布局的持续升级,带动公司产品价格带的整体上升。产品的背后,是汾酒根深蒂固的品牌力与产品力的市场收获。

在市场布局上,汾酒坚持聚焦三大市场的布局策略不动摇:持续深耕长江以南核心市场,优化长三角、珠三角等潜力市场战略方案,提升整体布局水平,其中长江以南市场实现稳步突破。

在管理规范上,汾酒统筹做好

管理提升、秩序维护,完善营销激励方案,明确考核导向,优化考核指标,充分激发营销团队的活力。宴席推广、圈层拓展、事件营销等方面,汾酒持续多元化广告投放,坚持品牌建设推广,强化品牌发声。以此进一步完善汾酒礼遇内涵,扩大覆盖范围。

今年上半年,汾酒代理渠道销售收入210.13亿。在线上渠道,汾酒电商也收获高质量增长。“6·18”全周期,京东、天猫、抖音、快手四个电商平台的汾酒官方旗舰店均获得白酒品牌旗舰店销售排名第一,扩大了汾酒品牌在线上平台的影响力……一系列因素叠加造就了“双增”的汾酒半年成绩单。

## 调整结构,剑指全年

分季度来看,今年第一季度山西汾酒实现收入153.4亿元。以此推算,第二季度山西汾酒实现收入74.1亿元,同比增长17.1%,实现归母净利润21.5亿元,同比增长10.2%。在史上最佳第一季度面前,第二季度略显“失色”。合并上半年来看,业绩增速仍快于营收,净利率稳步上行。

事实上,囊括春节的第一季度,

是不折不扣的消费旺季。反观第二季度,则是传统消费淡季。在深处行业调整周期与传统淡季的前提下,汾酒第二季度仍创下历史新高。信达证券认为,面对市场环境的压力,汾酒二季度对青花产品采取控货稳价策略,继而导致第二季度营收与净利润有所放缓。但有助于公司能够较好分散风险,保持市场秩序良性。西部证券分析师张弛表示,汾酒第二季度净利润下滑的主要原因来自,青花控货维持价盘稳定,以此保障全年业绩的稳定增长。这也是汾酒前瞻性调整结构,兼顾长短期平衡。

这也符合汾酒一贯的货物销售机制,正如汾酒所强调的,公司将长期的、稳健的、可持续的增长放在第一位,因此需要各季度的“轮番上阵”,而二季度并非消费的黄金阶段。正因如此,汾酒第二季度进行前瞻性调控动作:青花在旺季高增后,汾酒降速,以此消化渠道库存,维护价盘稳定。

显然,二季度的“藏拙”,旨在为中秋、国庆旺季动销储备余力。可以预见的是,汾酒的第三季度,甚至全年发展目标,仍是乐观与值得肯定的。

## 黑龙江嫩江法院:规范破产案件审查受理 公平公正选任管理人

嫩江市人民法院结合办理破产案件实际情况,积极探索新的工作方法,不断规范破产案件的审查与受理,优化审查流程,加强案件繁简分流,多种方式公平选任管理人,从而提高破产审判工作效率,保障各方权益,激发市场活力。

在优化材料审查流程,加强与申请人沟通方面,嫩江法院制定《嫩江市

人民法院破产案件立案规程(试行)》等文件,明确破产申请条件,简化审查和受理程序,缩短案件审查周期。在审查过程中,积极了解申请人诉求,解答申请人疑问,提升申请材料的完整性和准确性,提高受理速度。

在加强案件分类处理,准确适用繁简分流机制方面,嫩江法院对申请材料进行核查,重点核查申请破产企

业的债务情况、经营状态等,确定案件繁简程度,按照“繁案精审、简案快办”的原则,对事实清楚、债权债务关系明确、争议不大的案件适用快速审理机制进行审理,全力压缩破产案件审理时间,进一步提高破产审判质效。

在案件全流程公开,公正选任管理人方面,嫩江法院受理企业破产案

件后,案件信息和相关法律文书全流程在全国企业破产重整案件信息网上公开,案件审理透明化,避免滋生腐败。通过表决、摇号等方式公开公正选任管理人,让参与申报的机构竞争上岗,充分发挥了破产审判对优化资源配置、完善企业退出机制的重要作用,保障了破产案件审判的高效推进。(崔雯雯)

## 河南省开封市通许县邸阁乡召开平安建设工作会议

本报讯(记者 丁新伟 □ 于筱捷)近日,为扎实推进平安建设,邸阁乡召开了平安建设工作会议。邸阁乡党委副书记、乡长王锋,党委副书记郭靖及平安建设办、派出所、邸阁法庭、综合执法队、市场监管所、公共服务办等相关单位分管领导和工作人员参会。

会上,郭靖宣读了《邸阁乡平安建设联席会议制度》,明确了各部门职责。各部门负责人分别介绍工作开展情况,并就加强协作提意见建议。随后,王锋讲话强调:大家要深刻领会平安建设的

重大意义,清醒认识平安建设面临的形势,明确联席会议成员单位工作重点,进一步建立健全信息共享机制、协调配合机制、联合执法机制,为下一步工作指明了方向并提出要求。

平安是民生所盼、发展之基。该乡平安建设办公室主任任顺介绍:“平安建设关系到全乡群众的福祉,关系到全乡的长远发展,平安建设联席会议将在乡党委、政府的坚强领导下,密切配合,齐心协力,形成工作合力,为全乡经济社会发展创造和谐稳定环境。”

本报讯(记者 丁新伟 □ 张少娜)为切实做好城东街道消防安全工作,预防和减少各类安全生产事故的发生。8月13日,开封市祥符区城东街道召开2024年应急安全暨消防安全知

## 河南省开封市祥符区城东街道

## 召开2024年应急安全暨消防安全知识培训会

识培训会,会议邀请省政宣消防服务中心的讲师进行现场宣讲培训,街道全体干部职工、各社区第一书记参加会议。

培训会上,讲师结合大家日常生活的一些典型火灾事故案例,普及火灾预防常识。针对易引发火灾隐患及火灾事

故的情况进行详细的交流分享,并对灭火设施及新型灭火器材的使用方法、火灾现场逃生自救、安全疏散各种技能等内容进行培训。会上,大家纷纷认真倾听,积极互动,受益匪浅。

故的情况进行详细的交流分享,并对灭火设施及新型灭火器材的使用方法、火灾现场逃生自救、安全疏散各种技能等内容进行培训。会上,大家纷纷认真倾听,积极互动,受益匪浅。

河南省尉氏县张市镇:

## 消防检查宣传齐发力 筑牢秋季安全“防火墙”



本报讯(记者 丁新伟 □ 王月强)

为切实做好消防安全生产工作,近日,河南省尉氏县张市镇大力开展火灾隐患排查专项行动,紧盯辖区内重点领域和关键环节,抓好火灾隐患排查整改,预防遏制火灾事故发生。

张市镇安全委员会组织消防服务中心、应急管理及派出所民警,对辖区内人员复杂密集场所、沿街商铺、特别是商超、娱乐场所进行消防安全隐患排查,对各场所消防栓、灭火器等消防设施的配备情况进行检查,在检查中发现消防意识薄弱、消防设施损坏、违规住入场所,立即进行清理整顿,坚决把各类隐患消除在萌芽阶段。

张市镇安全委员会在结合辖区内消

防安全重点工作,认真开展排查整治工作的同时,对辖区内易滋生火灾隐患的重点区域进行全面摸排掌握,并在醒目位置张贴安全用火用电温馨提示,积极宣传火灾逃生知识,在排查过程中与群众耐心讲解火灾的危险性、日常生活中如何预防火灾的发生等消防必备知识。同时对易忽视消防安全的独居老年人、少年儿童等群体开展消防安全宣传教育,认真解答各年龄段人群对消防安全方面的疑问。

张市镇政府用“心系群众、服务群众、服务群众”的实际行动开展消防安全宣传教育,真正提高消防安全宣传工作的覆盖面,全面提升群众防火意识,全力筑牢秋季安全“防火墙”。

开封市城乡一体化示范区杏花营街道  
多举措抓实抓细“河长制”工作

街道27名河长巡河累计次数共计850次,巡河率达到100%。

强化履职尽责,推进管护水平。扎实开展河道“清四乱”行动,建立工作台账,对全街道范围内“四乱”现象进行了全面摸底清查,对30名巡河员进行规范化管理,由巡河员定期对区域内河流进行集中巡查,重点对河流沿线的生活垃圾污染、居民生活污水、畜禽养殖污染等突出问题进行巡查,夯实控源截污工作,对巡河中发现的问题,做到“日清日毕”河流干净无垃圾。今年以来,开展清“四乱”活动8次,清理各类垃圾120余吨。

加大宣传引导,营造浓厚氛围。利用逢集日及节假日等重要节点,向群众普及水环境保护知识,发放河长制宣传手册、水资源保护及河道管理工作宣传彩页1000余份,推动形成人人参与河湖管护的思想共识。同时,鼓励群众通过随手拍等形式参与河道违法违规行

为举报,对街道域范围内重点河道区域进行全面巡查管控,提升群众知晓率和满意度。

中国铁路郑州客运段京九车队党总支  
深入推进百日攻坚活动

本报讯(记者 丁新伟 □ 翟虎)

为深入推进“严管理、战暑运、保安全”百日攻坚活动,中国铁路郑州局郑州客运段京九车队党总支认真落实上级部署,要求全体党员充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,让党旗在暑运一线高高飘扬。

为了让百日攻坚活动走深走实,车队党总支根据实际需要成立4个党员突击队,由各支部书记担任突击队队长,各支部党员担任突击队



和全队职工一起,对照任务清单,及时分析研判活动中出现的各种情况,有针对性的给予解决。

活动中,车队党总支强化广大党员保安全的政治责任感,教育引导党员认清工作目标,确保安全稳定,进一步振奋精神、凝聚力量,主动加压,在暑运战场上“加

铆淬火”强筋骨,发挥重要作用。同时,全队共产党员以身作则,积极践行党的宗旨,勇于担当责任,带领职工在困难面前冲锋在前,为旅客排忧解难。以坚定的信念和模范行动,引领着身边的人,为推进铁路客运提质,建设美丽郑铁贡献力量。